
Abstrakt dizertační práce 

Práce se zabývá dějinami výtvarných, zejména sochařských sympozií od jejich 

počátků do začátku 70. let. Tématem se dosud zabývaly pouze dvě syntetické práce, 

obě v německojazyčném prostředí, které se však věnují pouze sochařským sympoziím 

a zcela pomíjí ta v ostatních disciplinách. Druhou jejich slabinou je fakt, že se 

z pochopitelných důvodů zaměřily především na sympozia v západní Evropě, 

respektive v zámoří, kdežto východoevropská sympozia mapují jen útržkovitě a bez 

znalosti kontextu. Tato práce se tedy poprvé opírá o důkladný průzkum celého 

širokého spektra sympozií ve smyslu geografickém i disciplinárním.  

Důraz je však kladen na sympozia sochařská, kde zanechala nejvýraznější stopu. Práce 

zasazuje sympozia do obecného vývoje umění a sochařství po druhé světové válce, 

zejména vzhledem k několika aktuálním dobovým trendům jako je např. fenomén 

výstav pod širým nebem, budování sochařských parků, rozvoj umění ve veřejném 

prostoru, nástup abstrakce nebo o něco později svařované kovové plastiky.  

Základem práce je shromáždění poznatků o všech sympoziích, která probíhala. 

Přestože někde jsou informace útržkovité, podařilo se značně rozšířit dosavadní 

soupisy. Zároveň práce popisuje principy jednotlivých sympozií, které se lišily podle 

zemí a jejich charakteru, a pokouší se mezi nimi najít vzájemné souvislosti, což se týká 

zejména výběru účastníků, způsobu prezentace výsledků, vlastnictví soch atd. Tento 

soupis je vtělen do katalogu mezinárodních sympozií. Každému z nich je věnován 

medailon v rozsahu dle jeho významu a také podle množství dnes dostupných 

informací, neboť některá méně známá sympozia jsou dnes zcela zapomenuta.   

Vedle sochařských sympozií je důraz položen na situaci v bývalém Československu a 

její srovnání s dalšími zeměmi, jejichž umělecké scény v 60. letech sympozia 

ovlivnila, tedy s Rakouskem, Polskem a Jugoslávií.  

Vedle historického vývoje v 60. letech se práce dále zabývá teoretickým pozadím 

sympozií, jehož autorem je z velké části organizátor prvního sympozia v Sankt 

Margarethen Karl Prantl. Práce rehabilituje i význam druhé zakladatelské osobnosti 

Friedricha Czagana, který do sympozií od počátku vtělil mezinárodní rozměr, díky 

němuž se pak rychle rozšířila do celého světa.  

 

 


